

以乡为题

屋外鸟儿的雀语声,两三只狗的嬉闹声,又或是街坊邻居的闲谈声;屋内的旧式电视机播放着风靡的武侠片,弟弟妹妹放肆地打闹着,妈妈的唠叨声也此起彼伏。家乡的欢声笑语总是萦绕在每一个离家人的心间。思乡,大概也称得上是一种执念吧。

十八岁以前,平平无奇的我一直生活在家乡的小县城里,从幼儿园到高中,一直对着“遍插茱萸少一人”的诗摇头晃脑地背诵着,又对着“月有阴晴圆缺,人有悲欢离合”似懂非懂地记着,直到离家久了,才真正明白举望低思的含义。

记得在中学,放学回家时,总想在外面多待一会儿,到处晃悠也好,与朋友相约也好,总会到天黑才会回家,而现在的我们似乎经常想着上完课,回家吃上妈妈做的一顿饭。我们离家太久,有时连妈妈做菜的味道都想不起来。

清照的“人比黄花瘦”更是将思念之情体现得淋漓尽致。源于如此的悲和愁,许多古人难免抑郁而终,思亲无法团聚,念乡无法归还,最终让人难以放下。

(20 文传 王玥)

成功视窗

CHENGGONG WINDOW

河南省连续性内资(省直)123号 发送对象:本系统 郑州商学院主办

2021年4月1日 星期四 每月一日、十六日出版 第241期 本期四版

投稿邮箱:cgsc2828@126.com 新闻热线:0371-64562808 内部资料·免费交流

本期要闻

- 1.我校召开党史学习教育动员大会
2.成平:在党史学习教育中汲取奋进力量
3.茅盾文学奖获得者李佩甫莅校讲学
4.专题报道:学霸风采 就业创业故事会

我校召开党史学习教育动员大会

百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。为贯彻落实党中央关于在全党开展党史学习教育的重大决策部署,3月19日上午,我校在图书馆五楼报告厅召开党史学习教育动员大会,深入学习贯彻习近平总书记在全党党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,认真贯彻落实《中共中央关于在全党开展党史学习教育的通知》和中央、教育部、省委动员大会精神,对学校党史学习教育进行全面启动部署。



特色社会主义思想伟大旗帜,以坚定的自觉开展好党史学习教育,把党史学习教育作为坚守初心使命、传承红色基因的一场重要洗礼,作为激励干事创业、推动学校发展的一次强力赋能,作为全面从严治党、净化政治生态的一个重大契机,切实把党的历史学习好、总结好,把党的成功经验传承好、发扬好,推动郑州商学院“十四五”规划开好局、起好步,以更加昂扬的姿态努力绘就郑商新新篇章,以优异的成绩迎接建党一百周年!

会议伊始,党委副书记裴晓涛宣读我校《党史学习教育实施方案》,介绍本次教育的总体要求、学习内容和工作安排,从开展专题学习、加强政治引领、组织专题培训、开展“我为群众办实事”实践活动、召开专题民主生活会、组织生活会等方面安排部署我校党史学习教育工作。

奋进现代化建设新征程的坚实保障;是推进自我革命,永葆党的生机活力的重要内容。开展好党史学习教育,就是要不断锤炼初心、体悟使命,把初心使命变成锐意进取的精气神和埋头苦干的原动力,坚持一切为了人民、一切依靠人民,引导全校各级党组织和广大党员、干部以史为鉴、以史明志,激发为实现中华民族伟大复兴而奋斗的信心和动力。

本次动员大会激发了全体师生学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的热情,提振了士气,鼓舞了干劲。全体师生将以更加昂扬的姿态奋力开启新征程,真抓实干、聚力攻坚,齐心协力推动学校向高质量发展目标迈进,以优异的成绩迎接百年献礼!

视觉映像



(图/新媒体工作室)

(20 文传 张旭帆)

我们一起去到河里抓鱼吧

我胃里的鱼快要撞破肚皮

我从未有过的想要成为你

我将以何种姿态书写你

文字也脱离了欲望和轨迹

绿色在车窗外游离

住进我的胃里

从此你的左眼

才使嘴唇夺去眼睛的位置

是睫毛的暧昧不明

我已知晓那个隐晦的谜

噢我的爱人

被山洞转瞬的光闪得失明

我在火车里

失明

失明

失明

失明

雪夜杂谈

它带着中原地区的宽宏矗立数千年,它沉默地看着人们为生活奔波,为生活努力。

选好想买的雪糕,付过账走出超市,路边的小摊还没撤走,我抬眼就看到了卖糖葫芦的大娘,浇撒着糖水的小食琳琅在玻璃中,橘黄的灯光为这个雪夜点缀了一丝温暖。

南阳在河南的地域里偏南,雪花并没有我印象中那么恢宏盛大,却有着独特风味。雪花从未知且神秘的苍穹而来,落在屹立的高楼,落在精致的小窗,落在行人的肩头鬓发,落在开阔的马路。

我站在原地,有一刻的静谧。摸摸口袋,手机也忘带了,只有上次买菜留下的几枚硬币。手掌变得冰凉,但骤降的温度没能减去半分欣赏初雪的快乐。

(20 文传 吕阳)

读《白鹿原》有感



高二那年,第一次读《白鹿原》,它的故事引人入胜。读完这本书,眼前仍浮现着书中种种人物。它以小小的白鹿原坡为侧面,展现了一个民族的生活史,从腐朽的清政府到建立中华人民共和国新政权这个宏大的历史背景下,以农村生活为着眼点,塑造了一个个骨血丰满个性鲜明的人物形象,也让读者对革命、人生和命运有所思考。

小说以“白嘉轩后来引以为豪社的是一生里娶过七房女人”开篇,展开了接下来漫长浩荡的白氏家族和鹿氏家族的明争暗斗和兴衰成败。白鹿原古来民风淳厚,白家和鹿家在父辈交好,本来在白鹿原上过着自食其力的躬耕生活,但是白鹿原毕竟不是桃花源,一拨拨军队和政党来了又走,上层管理者留给人民的只有沉重的苛捐与欺压。这个时候,有的人热血沸腾一心救国,有的人安分守己不为所动,有的人趁火打劫,到头来,命运却总不似自己设想,令人唏嘘,命运无常。

(20 艺术 部一凡)

李佩甫莅校讲学 茅盾文学奖获得者



3月25日,书香校园阅读经典工程系列活动“大家讲书”第一讲在图书馆一楼报告厅举行。中国作家协会全委会委员、河南省作家协会荣誉主席、第九届茅盾文学奖获得者李佩甫莅临我校作了《中原文化漫谈》专题报告。

李佩甫以对中原文化的理解作为切入点,提出“中原文化具有‘活、守、忍、韧’的文化底色”。他强调中原人历经苦难,亦心存悲悯,对各族各类文化都持有一份“和而不同”的尊重与认同,正是这份尊重与包容,让各类文化和谐共

处,相容相通,让中原文化在厚重中得以绵延,生生不息。在交流互动环节,李佩甫畅谈了创作感受。他提出:“过程是不可超越的”,创作贵在过程、重在坚持;要向生活、向优秀作品学习,保持谦逊的状态,提升对事物的认知。

“大家讲书”是我校“书香校园阅读经典工程”建设的重要举措,学校定期邀请著名学者和专家莅校讲学,引领大家读书,领航学生成长成才。近两年,学校“以学生为中心”,用经典润泽师生心灵,精心打造各类读书活动,让读书成为师生共识,成为一种生活态度和精神追求。

“党的历史是最生动、最有说服力的教科书。”习近平总书记把党史学习教育作为必修课,深刻阐述了开展党史学习教育的重大意义和重点工作要求,对党史学习教育进行了全面动员和部署,为开展好党史学习教育提供了根本遵循。

我校认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,深入学习领会中央和上级党史学习教育要求,紧抓借光,以“板凳要坐十年冷”的决心和意志,多读书,读好书。

学校党委高度重视,在新学期党委工作报告中,明确了党史学习教育要作为学校年度工作的重大政治任务来抓。第一时间成立了党史学习教育领导小组及办公室,明确工作职责;印发党史学习教育实施意见、实施方案,高质量召开了党史学习教育动员大会,进

一步明确工作要求,努力把“规定动作”做到位,把“自选动作”做出彩,确保党史学习教育有序开展。二是加强舆论宣传,营造浓厚氛围。充分运用融媒体,开展多角度、全方位、多形式的党史学习教育宣传,当前已上线了专题网站,策划推送了【党史微课】党史知识问答等学习教育专栏,强化舆论宣传氛围营造。

这是一堂生动而深刻的党课,这是一次资政育人的重要契机,这是一场传承红色基因的重要洗礼,全体师生要在党史学习教育中做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,以昂扬的姿态和优异的成绩迎接建党一百周年!

在党史学习教育中汲取奋进力量

成平